Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 35

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.10 5p
2.1 125 5p
3.]15 5p
4.1 15 5p
5. | 45 5p
6. | 45 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul isoscel 4p

Noteaza trapezul isoscel ABCD cu AB || CD 1p
2.1 (m-3)-n?=36 si, cum m, n sunt numere naturale, obtinem ci n?e{1,4,9,36}, deci
3p
ne{1,2,36}
Perechile (m,n) sunt (4,6), (7,3), (12,2) sau (39,1) 2p
3. | Daca a este numarul de mere ramase in cos dupa ce primii doi copii au luat mere, atunci
%+1=a,decia=2 2p
Daca b este numarul de mere ramase in cos dupd ce primul copil a luat mere, atunci
b—(g+1j=2,deci b=6 2p
Dacd ¢ este numadrul initial de mere din cos, atunci € — ( j 6, deci c=14 1p

PR Rl |

3_2J3-43
=\/6— EZT:\/g 2p

b) y=[§+§+\/§j-(\/§— 1)=(1++2)-(v2-1)=2-1=1 3p

2
N = 2X2y = 2[@} 1= 2%: 3, care este numar natural 2p
> |E(x) =27 ~3x+2x-3+2(x" ~2x+1) 43 —x+3x~3) =2x* ~X~3+2x ~4x+2 -4 ~8x+12= 3
=-13x+11, pentru orice numar real X
E(m)>24< -13m+11>24< m<-1, deci cel mai mare numar intreg m pentru care )
E(m)>24 este m=-1 P
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) AABC este echilateral, deci Pypgc =3AB = 3p
=3.16=48cm 2p
b) AAED este dreptunghic in E si N este mijlocul segmentului AD = NA=NE =ND si
ADEC este dreptunghicin E si M este mijlocul segmentului DC = MD = ME = MC 2p

ND=NE, MD=ME si MN laturda comuna= ANDM = ANEM , deci «*<NDM =<«NEM si,

cum ND L MD, obtinem ca dreptele ME si NE sunt perpendiculare 3p

C) AANE este isoscel si m(<«xEAN)=30°=m(xAEN)=30° si, cum m(«EAF)=60°,
obtinem ci m(<AFE)=90°= AAFN este dreptunghic cu AN =4+/3cm si m(«NAF)=30°, | 3p
deci NF =2+/3cm si AF =6¢cm

8-8J3 6-23

Aspnr =-Aasp —Aarn = — T, - 26+/3cm’ 2p

2. a) ABCD este patrat, deci .Apgcp = AB? = 3p
=202 = 400cm? 2p
b) M si N sunt mijloacele segmentelor VO si OC, deci MN este linie mijlocie in AVOC ,
deci MN [|VC , de unde obtinem ca m(<(MN ,VA))=m(<(VC,VA)) 3
AVOA = AVOC =VA=VC =20cm si, cum AC =20/2cm, obtinem ci ACZ =VA? +VC?, ,
deci m(<x(VC,VA))=m(xAVC)=90° P
c) VO L(ABC), OP LBC, unde P este mijlocul lui BC si BC <(ABC)=VP LBC si, )
cum OP NVP ={P}, obtinem BC L (VOP)=>BC LMQ, unde Q VP astfel incat MQ LVP P
MQ LVP, MQ LBC si VP nBC ={P}=MQ L(VBC), deci d(M,(VBC))=MQ si, cum

3p
VO =10~+/2cm, VP =10/3cm i AVMQ ~ AVPO = M _MQ. obtinem MQ = %cm
VP PO 3
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